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Za izdavača: ravnateljica Ivana Žagar, mag. prim. educ.  
 

Uredništvo: školska knjižničarka Jasminka Bertović, prof. 

                                                            & 

                MLADI KNJIŽNIČARI: 
 

 
      Ema Bošnjak, 8.b   Iva Tihi, 8.b 
     Silvija Đurić, 8.b  Leonora Jakovašić, 8.e 
       Noah Radoš, 8.b   Stefani Zoretić, 8.e 

 
 

Knjižničari zahvaljuju : 
❖ svim dragim učiteljicama RN-e: Sandri, Stojanki, Editi, Maji, Martini, Gogi D.S., Dunji, 

Dijani, Ivi, Kseniji Ć., Dubravki, Gordani N., Kseniji Ž., Antoniji, Eli & Josipi na suradnji i 

podršci u provođenju raznoraznih veselih i edukativnih aktivnosti u knjižnici i izvan nje;  

❖ „Nakladi Ljevak“ i super promotorici Leni Rovis Žgaljić na isto tako super edukativnom 

druženju s Davorom Stankovićem; 

❖ dragom Vladi Sušnju (Foto Matej) na super fotkama; 

❖ učiteljici Ireni na svim umjetničkim i likovnim rješenjima i osvježenjima; 

❖ Jasmini Mamula, prof. na SVEMU (jer ima previše za nabrajati);  

❖ Nini Dukić Srok, prof. na suradnji & kontinuiranom veselom druženju u knjižnici;  

❖ profesoricama HJ-a: Danijeli, Tatjani, Rene na suradnji; 

❖ učiteljici Jadranki na suradnji i pozitivnim vibracijama koje širi oko nas; 

❖ učiteljici Steli & Tildi + mami Petri Peloza & Donyju na podršci i veselom vau! vau! druženju; 

❖ učiteljici Katarini S.G. na duuuugogodišnjoj podršci u spašavanju njuški iz Azila; 

❖ Loreni & mami i tati Knezović na silnim donacijama; 

❖ Tei Varlaj prof. na nastavljanju širenja pozitivnih vibracija sa svojim 5.e; 

❖ svim učenicima i djelatnicima škole “Sveti Matej” koji su posredno i  neposredno pomagali 

u stvaranju 29. broja “Mateja” !!! 
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RIJEČ – DVIJE UREDNICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Matej“ nam je napunio 29 godina! Još malo po okruglih 3 i 0, ludo i 

nestvarno… U ovom današnjem svijetu gdje zaista „stalna samo mijena jest“, 

zvuči nevjerojatno da obična (osnovno) školska knjižnica kontinuirano 29 

godina izdaje publikaciju koja se bavi samo knjigama i knjižnicama. Neumorno 

prkoseći izazovima prolaznosti i galopirajućem napretku tehnologije, 29 godina 

u kontinuitetu pratimo život knjižnice OŠ „Sveti Matej“, brusimo čitateljska 

znanja i vještine te predano čuvamo knjige i čitanje od zaborava. 
 

 Malo je školskih knjižnica koje se mogu pohvaliti vlastitom tiskanom 

publikacijom, a još manje onih koje to čine toliki niz godina i s toliko ljubavi i 

upornosti. Svaki broj nosi duh vremena u kojem je nastao. Preživjeli smo štošta, 

rasli zajedno s generacijama učenika i zaista je zanimljivo i zabavno vratiti se u 

prošlost i listati stranice naših novina. One nisu samo papirnate stranice, one su 

živa povijest, zbirka sjećanja i dokaz da tradicija, kada se njeguje s ljubavlju i 

strašću, može biti jača od bilo kakvog prolaznog trenda. 
 

Ipak, ove godine došlo je do male promjene. Nemojte zamjeriti, bližimo 

se 30. godini života, doba je to ulaska u sredovječnost pa su u igri neka nova 

razmišljanja, drugačiji pogled na svijet i život. 😉 „Matej“ je godišnjak i do 

sada je  izlazio krajem 1. polugodišta aktualne školske godine. 29. broj je svjetlo 

dana ugledao početkom 2. polugodišta i to se pokazalo kao sasvim dobra stvar 

jer smo zaista bili u mogućnosti „zaokružiti“ cijelu kalendarsku godinu. Što 

godišnjak zapravo i treba činiti. Doduše, ako ćemo biti do kraja iskreni, osnovni 

razlog za ovu promjenu je više prozaičan. Izdala nas je tehnika (čitaj: bubnjevi 

za jedan jedini printer/pisač na kojem radimo sve ove bjesomučne primjerke 

našeg godišnjaka). Ništa čudno za tehnička pomagala, knjiga vam to nikada ne 

bi učinila! 😊 Sada nam do izlaska jubilarnog 30. broja ostaje za razmisliti 

hoćemo li se vratiti tradiciji ili nastaviti s novom praksom… Ono što definitivno 

znamo jest da ćemo entuzijastično, predano, strpljivo i s mnogo ljubavi nastaviti 

u istom tempu, s velikim osmjesima i punim srcem. „Matej“ je dio identiteta OŠ 

„Sveti Matej“ i ostaje nam nadati se da će to biti još duuuuugi niz godina (bez 

obzira na povremeno problematične tehničke sitnice…). 

Uživajte u čitanju! 

 

Jasminka 
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SIJEČANJ  S  PRVAŠIĆIMA 
 

 

Siječanj je u našoj knjižnici tradicionalno mjesec kada se 

naveliko družimo s prvašićima. Nije da se nismo družili kroz 

cijelo prvo polugodište, no tada smo “samo“ jaaako puno uživali 

u bajkama i pričama koje je čitala knjižničarka te slikovnicama 

koje je prvašićima poklonio dragi nam sv. Nikola. Sada je došao 

red na ozbiljne stvari, a to je prva prava posudba lektire! Na 

svečano primanje u članstvo školske knjižnice stigli su nam 

redom: 1.C, 1.E, 1.A, 1.D i 1.B – ukupno 106 novih korisnika! 
 

Primanje prvašića u članstvo školske knjižnice definitivno je jedna od najljepših, 

najzabavnijih, ali i najodgovornijih zadaća u okviru odgojno-obrazovne djelatnosti školske 

knjižnice. Radi se o jednoj od prvih i veoma važnih stepenica u odgoju mladog čitatelja koji će 

od toga dana nadalje razvijati interes (i ljubav) prema čitanju, a time i vještine potrebne za 

cjeloživotno učenje. 
 

                       
 

Zna to i školska knjižnica, zato se je 

prigodno uredila. Uz tradicionalni 

pozdrav dobrodošlice, prvašiće su 

dočekali posteri s abecedom, prigodno 

uređeni pano te mini izložba 

slikovnica i lektirnih knjiga za 1. 

razred.  U tako lijepom okruženju 

lakše smo se uhvatili učenja, a kasnije 

smo se kroz učenje i dobro zabavili. 
 

Školska knjižničarka je učenike prvih razreda upoznala sa službama i uslugama školske 

knjižnice, poučila ih kulturi ponašanja u knjižnici, čuvanju knjižnog fonda, pokazala gdje je 

smješten fond za posudbu za najmlađe korisnike, a na kraju su naučili i ono najvažnije – 

posudbu obvezne i slobodne lektire.  

Sada su i slatki mali prvašići službeno članovi velike čitateljske 

obitelji OŠ „Sveti Matej“, spremni za osmogodišnju avanturu druženja sa 

školskom knjižnicom (i knjižničarkom) i magičnim svijetom čitanja. 

 

P.S. Poštar Zeko Brzonogi, dar učiteljice Jadranke Novak, novi je 

„orijentir“ prvašićima za lakše pronalaženje polica s lektirom za njihov 

uzrast. Više o tome možete saznati čitajući „Matej“ do kraja. 😉  
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U P O Z N A J T E: 
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       1.D                    1.E 
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VALENTINOVO 2025. U ŠKOLSKOJ KNJIŽNICI 

 
Ljubav skrivena između polica i korica 

 

 

14. veljače, ali i par dana ranije, u školskoj knjižnici 

sve je prštalo od ljubavi. Povod: Dan zaljubljenih ilitiga 

Valentinovo. Budući da smo puni ljubavi i zaljubljeni i 

ostale dane u godini, ovo nam je bila idealna prilika 

istražiti „Ljubav“ na malo drugačiji način, tj. kroz izvore 

znanja koje nudi školska knjižnica. U ovogodišnjoj potrazi 

za ljubavi (i svime što se uz nju veže) sudjelovali 

su učenici 1.e, 4.b i 4.e razreda uz malu pomoć učiteljica 

(Dijane, Stojanke i Irene) i školske knjižničarke. 
 

Za zagrijavanje smo pustili 2 kratka 

animirana filma, prvašićima „Ljubavni 

spoj“, a četvrtašima „Poklon“, nakon čega 

smo malo popričali o vrstama ljubavi i kako 

je mi sami doživljavamo. Zatim smo svi 

otputovali u 3. stoljeće u Rim kada su tamo 

živjeli dobar svećenik Valentin i nimalo 

dobar car Klaudije II. Školska knjižničarka 

je ispričala legendu o sv. Valentinu, koji je 

14. veljače 269. godine svojim životom platio što je slavio ljubav, ali je zbog svoje 

plemenitosti proglašen zaštitnikom ljubavi pa mi danas na taj dan naveliko slavimo i 

obilježavamo Dan zaljubljenih ili Valentinovo. 

Nakon priče bacili smo se na posao. Prvašići su imali zadatak crtati ljubav i pisati 

„ljubavne riječi“. Ako vam se to čini kao lagan zadatak, sjetite se da oni još uvijek uče 

pisati slova! Rezultat radionice je prekrasna hrpa ljubavnih crteža i riječi od kojih smo 

izradili dva biltena kao uspomenu na Valentinovo 2025.  
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Četvrtaši su, podijeljeni u 4 grupe, imali 

zadatak tražiti „Ljubav“ između polica i korica 

pretražujući knjižnični fond. Odlično su odradili 

zadatak jer su ju pronašli i u knjigama, i u dječjim 

časopisima pa i u priručnicima, čak! Neki 

zaljubljeni pročitali su ono što su pronašli i to vrlo 

glasno i razgovjetno jer su još prije u knjižnici 

naučili da je GLASNO čitanje korisno i važno (i 

zabavno!). Nakon napornog dvosatnog rada trebalo 

je i odahnuti pa smo se za kraj malo rasplesali na 

Sandijevu „Ljubav za sve“.  

 
 

 
 

           
 

 
 

Radionicama poput ovih na zabavan način učimo  

male korisnike kako pretraživati i koristiti izvore znanja 

u knjižnici s ciljem razvijanja čitateljskih vještina i 

navika. Školska knjižnica je jedno čarobno mjesto u 

kojem možemo pronaći gotovo sve što tražimo pa tako 

i  ljubav! 
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DAVOR STANKOVIĆ U GOSTIMA 

 

20. veljače 2025., točno dan uoči Međunarodnog dana materinskog jezika, imali 

smo privilegiju i zadovoljstvo družiti se u školskoj knjižnici s komunikacijskim 

stručnjakom i govornim trenerom Davorom Stankovićem. Savršen „tajming“ za veselo 

i edukativno druženje tijekom kojeg nam je učitelj govora i govorništva predstavio 

nedavno objavljenu knjigu „Retorika za djecu“ plus otkrio neke tajne govorničkih 

vještina. 

        

 

„Zašto nam je potrebna 

retorika?“, „Što čini dobroga 

govornika?“, „Kako početi, a kako 

završiti govor?“, „Govorimo li dovoljno 

glasno?“, „Što raditi s rukama?“ … 

samo su neka pitanja kojima smo kroz 

poučne, a istovremeno zabavne vježbe 

došli do odgovora kako hrabro stati pred 

publiku i argumentirano iznijeti svoje 

stavove.  

Susretu je nazočilo  sedamdesetak 

učenika članova izvannastavnih 
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aktivnosti „Mladi knjižničari“, Dramsko-scenska skupina i „Radio Matejčić“, zajedno 

s profesoricama voditeljicama aktivnosti i zainteresiranim učiteljima. Izuzetno nas je 

razveselilo što nas je gost pohvalio da smo “dobra publika“, kao i da su ga učenici 

„iskreno oduševili“ jer je Davor Stanković kroz svoju profesionalnu karijeru pripremao 

mnoge televizijske i radijske voditelje i spikere, radio sa studentima, poslovnim ljudima, 

glumcima i pjevačima (eto, Baby Lasagnom, npr.). Očito je oduševljenje bilo obostrano 

jer je Vito iz 8.a komentirao: „Rijetko kad sam vidio tako simpatičnog, a opet 

profesionalnog čovjeka.“  
 

 
 

Davor Stanković nas je naučio da govorništvo promicanjem dobrih ideja čini 

društvo boljim. Ostavio nam je i super posvetu koja ide u školsku Spomenicu, a susret 

je završio savjetom: „Budite dobri retoričari i širite dobre ideje!“ Isto tako, obična, 

mala školska knjižnica ponovno se pokazala kao pravo mjesto u kojem mladi ljudi, uz 

druženje i zabavu, mogu usvojiti mnoga nova znanja, vještine i spoznaje kojima će i oni 

sami u bliskoj budućnosti činiti društvo boljim. 
 

Druženje s Davorom Stankovićem 

rezultat je odlične duuugogodišnje 

suradnje s „Nakladom Ljevak“ i 

super promotoricom Lenom Rovis 

Žgaljić. Profesorice Jasmina 

Mamula i Nina Dukić Srok 

pomogle su u organizaciji susreta, 

a učiteljica Irena Zubčić, alfa i omega Učeničke zadruge 

Malik, izradila je prekrasan poklon i totalno oduševila dragog 

nam gosta. Fotke su profi zahvaljujući našem profi frendu, 

„resident fotografu“ Vladi Sušnju iz studija Foto Matej Viškovo. 

Gostovanje Davora Stankovića, u okviru kulturne i javne djelatnosti školske 

knjižnice, medijski su popratili Novi list i Glasnik Općine Viškovo. 
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P O S V E T A 
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Županijsko natjecanje u znanju i kreativnosti  

 „ČITANJEM DO ZVIJEZDA“ 2025.  
  

7. ožujka 2025. OŠ „Srdoči“ ponovno nam je bila odličan domaćin županijske 

razine natjecanja “Čitanjem do zvijezda”. Riječ je o nacionalnom projektu za 

poticanje čitanja i promicanje kulture čitanja, kojeg su davne 2009. godine pokrenuli 

školski knjižničari. Natjecanje se provodi u dvije kategorije – kviz znanja iz odabranih 

knjiga i izrada kreativnog uratka na zadanu temu. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tema ovogodišnjeg natjecanja bila je „Život piše priče“, a učenici su morali pročitati 

sljedeće naslove: „Kako je Flegmarin postao kapetan“ (M. Mrčela), „Letači srebrnih krila“ 

(M. Rundek) i „Znali su što žele“ (N. Mihoković-Kumrić).  

 

Ove godine natjecali su se predstavnici 19 škola 

Primorsko-goranske županije, a kreativnim uratkom 

predstavilo se 10 učenika. Našu školu zastupala je girl power 

ekipa. Rea Ban (8.d), Manuela Krajina (7.b) i Sara Saršon 

(6.e) činile su tročlanu ekipu koja se natjecala u pisanom 

kvizu znanja, a Manuela se natjecala i u kategoriji kreativnog 

uratka gdje je nazočnima prezentirala svoj odličan plakat. U 

pratnji je bila vrijedna mentorica Jasmina Mamula, prof., 

dok je školska knjižničarka Jasminka Bertović, prof. bila 

član Županijskog povjerenstva za ocjenu ispita znanja.   

Cure su, u poprilično jakoj konkurenciji, odlično 

promovirale našu školu! U kvizu znanja osvojile su četvrto 

mjesto koje je u kategoriji kreativnog uratka pripalo i 

Manueli, curi koja čita kao luda. Svojom je prezentacijom 

plakata pokazala kako čitanjem razvijamo i znanje i kreativnost. Bez obzira na krajnji rezultat, 

svi su sudionici projekta „Čitanjem do zvijezda“ apsolutni pobjednici jer kroz prijateljstvo i 

timski rad promoviraju knjige i razvijanje čitateljskih navika.    
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8. DANI MEDIJSKE PISMENOSTI  
U ŠKOLSKOJ KNJIŽNICI 

 

Dani medijske pismenosti projekt su Agencije za elektroničke medije i 

Ureda UNICEF-a za Hrvatsku, koji se pod pokroviteljstvom Ministarstva 

kulture i medija i Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih provodi svako 

proljeće još od 2018. godine. Kao i svih godina do sada, školska knjižnica se 

uključila u projekt te smo pod sloganom „BAJ-BAJ DEZINFORMACIJE, 

UČIMO PRONAĆI PRAVE INFORMACIJE!“ nastavili s razvijanjem 

kritičkog razmišljanja i medijske pismenosti naših učenika. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

8. Dane medijske pismenosti održali smo u školskoj knjižnici u razdoblju 

od 31. ožujka do 11. travnja 2025. Učenike drugih razreda upoznali smo sa 

„Slikovnicom o medijima“, koja djeci na jednostavan način pruža priliku usvojiti 
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jednu od prvih lekcija medijske pismenosti, a to je uočavanje razlike između 

svijeta medija i stvarnoga svijeta. S učenicima trećih razreda proveli smo 

radionicu „Reklame oko nas“ kako bismo ih naučili analizirati te kritički 

promatrati i vrednovati reklame i medijske sadržaje ne bi li postali odgovorni 

medijski korisnici. Ostali učenici i korisnici školske knjižnice mogli su pod 

odmorima pogledati videovodiče kroz medije u kojima medijski profesionalci 

tumače kako se stvaraju različiti medijski sadržaji.  
 

Bilo je to veselo dvotjedno druženje u kojem smo 

učenike osnažili za suočavanje s izazovima koje donose nova 

vremena. Medijsko obrazovanje je postalo neophodno za 

život u današnjem društvu zato ćemo u školskoj knjižnici i 

dalje nastaviti učiti o medijima i kako kritički promišljati o 

medijskim sadržajima jer nam je važno da učenici postanu 

odgovorni medijski korisnici. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Velika hvala (sa šlagom) učiteljicama drugih razreda (Ivi, Jadranki, Kseniji Ć., 

Dubravki, Gordani), učiteljicama trećih razreda (Kseniji Ž., Antoniji, Eli, Katarini, 

Josipi) i asistenticama učenika na suradnji i podršci u provođenju aktivnosti. 
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14. NOĆ KNJIGE  

„Bez knjiga i životinja život bio bi pustinja!“ 
 

Noć knjige je nacionalna manifestacija koju organiziramo povodom 

obilježavanja Svjetskog dana knjige i autorskih prava (23. travnja) i Dana 

hrvatske knjige (22. travnja) s ciljem skretanja pozornosti na knjige i čitanje, 

njihovu vrijednost i značenje za pojedinca i svijet. 

 

14. Noć knjige obilježili smo 23. travnja 2025., 

kako mi u našoj školskoj knjižnici, tako i ostatak Hrvatske 

u knjižarama, knjižnicama, antikvarijatima, školama, na 

ulicama, trgovima ili u virtualnim prostorima. Ovogodišnja 

tema bila je „O ŽIVOTINJAMA I LJUDIMA“ jer od 

prapovijesti do danas čovjek svoj svijet dijeli sa 

životinjama. Životinje su, poput nas, neodvojivi dio prirode, 

imaju svoju ulogu u ekosustavu, pridonoseći njegovoj 

ravnoteži i bogatstvu raznolikosti života na Zemlji. U 

knjigama su životinje često glavni likovi, junaci ili 

pripovjedači, a znaju postati i mnogo više od toga pa nas 

uče osnovnim životnim vještinama i vrijednostima.   

  

Matineja Noći knjige 2025., u našoj pet friendly knjižnici, protekla je pod motom „Bez 

knjiga i životinja život bio bi pustinja!“ Bilo je to pravo avanturističko putovanje u kojem smo 

pomoću životinjskih likova u književnosti pronalazili i usvajali važne životne savjete i poruke. 

 

       
 

Nakon uvodne riječi do dvije, publika je imala priliku uživati u dramsko-scenskoj igri prema 

romanu „Zeleni pas“, koju su nam predstavile super osmašice (Rea, Dora, Lara, Marta & 

Tijana). Šestaši su se „bacili“ na basne koje su nam prezentirali kroz lutkarsku igru (Frano, 

Karlo, Ira & Natali) i kazalište sjena (Iva, Gabriela & Sara). Ekipa iz „Radija Matejčić“ 

premijerno je predstavila radiodramu „Cvjetna livada“ u kojoj nas životinjski svijet uči kako 

trebamo prihvatiti različitosti i širiti toleranciju. Nakon slušanja su nas Lukas, Karlo, Gabriela 

i Anzhela  naučili svašta nešto o nastanku radiodrame – od ideje do montaže. Na kraju smo 

imali zanimljivu „Parlaonicu“ u kojoj se učenicima četvrtih razreda pridružila i patuljasta 
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šnaucerica Tilda učiteljice Stele. Prisjetili smo se 

omiljenih knjiga u kojima su životinje glavni 

junaci od čuvene „Ježeve kućice“ do svih onih 

miševa („Dome slatki dome“, „Miš“), ponešto 

mačaka („Miševi i mačke naglavačke“, „Maca 

Papučarica“), zečeva („Poštar Zeko Brzonogi“) i 

ostalog šumskog življa („Pismo iz Zelengrada“). 

Nismo zaboravili niti „Bijelog jelena“, kao ni 

doktora Dolittlea iz romana Hugha Loftinga koji je 

prvi put objavljen prije točno 105 godina. Tilda se ponekim vau-vau i vuf-vuf apsolutno složila 

s nama! 

         

Iz publike su nas zainteresirano pratili osmaši, šestaši s profesoricom Danijelom te  

učiteljice Sandra, Stojanka, Stela, Edita & Irena sa svojim četvrtašima. Glavna zvijezda  

bila je šarmantna Tilda koja nas je strpljivo, iz svog kuta gledanja, poučila štošta  

„o životinjama i ljudima“. 

                                                  

 

 

Organizatorice 14. Noći knjige u našoj školi bile su 

(opet i ponovno) neumorne Jasmina Mamula, prof. i 

Jasminka Bertović, prof. Tko o svemu želi znati nešto više, 

sve mu na stranici https://nocknjige.hr/ piše! 

 

 

https://nocknjige.hr/
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Međunarodni dan obitelji 2025.  
 

Međunarodni dan obitelji obilježava se u organizaciji UN-a svakog  

15. svibnja još od 1995. godine. Mi smo ga u školskoj knjižnici  

proslavili kroz interpretaciju lektire „E, baš mi nije žao!“ Sanje Pilić  

i još jednu (od mnogih) promocija čitateljske pismenosti.  

3 u 1 uz obilje zabave, veselja i pozitive. 

 
Započeli smo čitanjem crtice „Izgubljeno – nađeno“ u 

kojoj je lijepo prikazan skladan odnos djece s odraslim 

članovima obitelji kroz generacije. Usput smo naučili kakva je 

to prozna književna vrsta te glasnim čitanjem odabranog djela 

potvrdili njezine osnovne značajke. Kroz interpretaciju 

Sanjinog djela trećaši su zaključili da im se crtica izuzetno 

sviđa jer je zabavna i kratka, samim time i veoma slatka. Nakon 

toga smo malo popričali o obiteljima, što nam ta zajednica 

predstavlja i koliko je važna u oblikovanju naših životnih 

stavova i vrijednosti. Onda smo se bacili na radionički dio 

druženja u kojem smo opet čitali i učili osnovne pojedinosti o 

samom Danu obitelji.  
 

Sve materijale za radionicu knjižničarka je pronašla u dječjem časopisu „SMIB“ pa 

smo opet imali priliku iz prve ruke ponoviti i potvrditi koliko su dječji časopisi bitni za 

razvoj ne samo čitateljske pismenosti, nego i mašte i kreativnosti. Za sam kraj, nakon silnog 

čitanja, malo smo i crtali. Učenici su dobili zadatak nacrtati svoju obitelj, kako ju vide i 

doživljavaju jer ljepota je u oku promatrača.   
 

 

 
Obitelj je zajednica u kojoj odrastamo, živimo, stječemo životne vrijednosti i 

neprocjenjiva je njezina važnost u našim životima.  

Volite svoje, poštujte tuđe, uživajte među svojim najmilijima svaki dan i sretan vam  
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RAZNOLIKOST  JE  BOGATSTVO! 
 

Svibanj je mjesec u kojem slavimo raznolikost!  

21. svibnja obilježavamo Svjetski dan kulturne raznolikosti, a  

22. svibnja slavimo Međunarodni dan biološke raznolikosti i  

Dan zaštite prirode u Republici Hrvatskoj. Glavni cilj obilježavanja 

je podizanje svijesti o važnosti očuvanja bioraznolikosti  

koja je neprocjenjivo značajna za sadašnje i buduće generacije  

SVIH ljudi, SVIH kultura i SVIH nacija. 

 
 

Kako na mladima svijet ostaje, mi smo u školskoj knjižnici odlučili raznolikost 

slaviti s gotovo najmlađima - učenicima drugih razreda. Odradili smo vrlo živopisne 

radionice u kojima smo čitali, raspravljali, pisali i crtali. Inspiraciju smo pronašli u odličnoj 

slikovnici „Greta i divovi“. To je suvremena bajka koju je napisala Zoe Tucker, a predivno 

ilustrirala Zoe Persico. Ove imenjakinje nadahnula je super klinka Greta Thunberg, 

odvažna i strastvena aktivistica za zaštitu prirode i okoliša.  

       

Upoznajući Gretu i divove provjerili smo kako drugašići „stoje“ s čitanjem te smo 

kroz interpretaciju slikovnice došli do mnogih spoznaja o problemu klimatskih promjena i 

potrebi savjesnog postupanja prema našoj lijepoj Zemljici. Hrabra Greta i njezini uporni 

prijatelji naučili su nas da je snaga u zajedništvu i međusobnom uvažavanju te da i najmanji 

među nama mogu postati pokretači pozitivnih promjena.  

 

Naša vrijedna i kreativna 

učiteljica Jadranka Novak 

napravila je prekrasnu lutku 

hrabre aktivistice Grete. Super 

dar školskoj knjižnici i odličan 

podsjetnik svim njezinim 

korisnicima kako nitko nije 

premalen da bi potaknuo 

promjene, a zajedno možemo sve pa i očuvati ljepotu svijeta u njegovoj raznolikosti. 
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 Tulum s Nevidljivom Ivom   
- lektira na (malo) drugačiji način - 

 
 

Nevidljiva Iva bila je glavna gošća na našem lektira tulumu na samom kraju nastavne 

godine. 4.e, učiteljica Irena i školska knjižničarka odlučili su da interpretacija posljednje 

ovogodišnje lektire bude vesela, maštovita i kreativna, upravo onakva kakva je i poznata 

zbirka pjesama „Nevidljiva Iva“ još poznatijeg autora Zvonimira Baloga.  

 

                 
 

 Baš poput Balogove poezije, poučne, a pune humora i igre, bilo je i naše dvosatno 

druženje u školskoj knjižnici. Nakon što su pročitali zbirku pjesama, učenici su dobili 

sljedeći zadatak – omiljenu pjesmu iz „Nevidljive Ive“ otpjevati/odsvirati ili najdraže 

stihove ilustrirati. Demokracija prije svega pa tako i u interpretaciji lektire. Hrabrost za 

probiti led pjesmom imala je Riana, koja je u sladu sa svojim imenom izmislila melodiju, 

fenomenalno aranžirala i još bolje otpjevala pjesmicu „ Što znače ruže?“ Ostali u razredu 

bili su više likovno i ilustratorski raspoloženi pa su manje pjevali, a više crtali. Rezultat su 

i više nego odlične ilustracije odabranih pjesmica iz zbirke, neke toliko dobre da bi možda 

mogle završiti i u nekom novom izdanju zbirke. Osim toga, učenici su svoje uratke trebali 

predstaviti pred razredom (i Nevidljivom Ivom koja je sve budno pratila) pa smo na taj način 

ujedno vježbali retoričke vještine.   

  

Kad bismo barem imali još jednog 

školskog knjižničara, a da nije nevidljiv(a) 

kao Iva, imali bismo vremena i 

mogućnosti sličnu interpretaciju odraditi i 

s ostalih četiri odjeljenja četvrtih razreda. 

Ovako, ostaje nam uspomena na veseli 

lektira tulum s 4.e u školskoj knjižnici 

koja, poput Balogova stvaralaštva, nudi 

čarobna putovanja u svijet mašte, 

prijateljstva i odrastanja. 
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Kako su Dora, Mario i prvašići  

spasili hranu 
 

  

 

 

 

 

 

29. rujna obilježava se Međunarodni dan osviještenosti o gubicima i otpadu od hrane. 

Po nekim procjenama u Hrvatskoj se godišnje baci oko 300 tisuća tona hrane, od čega većina u 

kućanstvima. Time ne gubimo samo hranu, nego i novac, energiju, vodu i rad koji su uloženi u 

njezinu proizvodnju. Gubimo i vlastiti obraz jer dok mi bacamo, netko gladuje ili stradava od 

gladi. 

Ministarstvo poljoprivrede već šest godina školama, tj. prvašićima daruje slikovnicu 

„Kako su Dora i Mario spasili hranu“. Kako do sada, tako i sada, prvašići, učiteljice i školska 

knjižničarka posvetili su sat (neki i dva) čitanju, učenju i usvajanju pozitivnih navika kada je u 

pitanju hrana. Slikovnica je super, ilustracije odlične, a glavni lik je vila Pia koja čitatelje, Doru 

i Marija uči da hrana ne raste u dućanu već da je za proizvodnju hrane potrebno puno truda i 

vremena. Zahvaljujući njezinim savjetima prožetim rimom prvašići bez problema usvajaju nova 

znanja i navike kojima će i sami doprinijeti smanjenju otpada od hrane. Jer, realno, budite vi 

sad hrabri pa nemojte slušati jednu VILU!!! 

Bilo je ovo prvo pravo (i veoma veselo) druženje i upoznavanje prvašića sa školskom 

knjižnicom kao super mjestom u kojem uživamo u čitanju i stječemo nova znanja i vještine. 

Odlična je stvar da prvašićima slikovnica ostaje kao dar pa će u njoj moći uživati i dalje, čitajući 

je sa svojim najmilijima. Budući da znanje vrijedi jedino ako se dijeli, rado ćemo s vama 

podijeliti što nas je ova zanimljiva slikovnica naučila: „Hrana nije otpad, nije smeće, za nju 

imamo planove veće - pojedi, podijeli, spremi i štedi jer tako hrana više vrijedi!“  
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OBILJEŽAVANJE MEĐUNARODNOG DANA 

ZAŠTITE ŽIVOTINJA  
 

Međunarodni dan zaštite životinja obilježava se 4. listopada, kako po svijetu, tako i u 

našoj školskoj knjižnici. Uvod je to u humanitarnu suradnju s Azilom za nezbrinute pse 

Rijeka – Viškovo, koju tradicionalno ostvarujemo tijekom Mjeseca hrvatske knjige. 

 

U školskoj knjižnici okupilo se veselo društvo. Ekipica iz 4.d 

razreda s učiteljicom Katarinom i Mladi knjižničari imali su čast 

družiti se sa „slatkim“ maltezerom Donyjem! Omogućila nam je to 

Karlova i Lukasova mama, gospođa Petra Peloza, koja se uvijek 

odazove našim pozivima na druženje i zaista je pravi svijetli primjer 

suradnje roditelja sa školom. Dony je punopravni član obitelji Peloza, 

a isto tako i aktivni „korisnik“ naše knjižnice. Jako voli dječju 

književnost, pogotovo djela Silvije Šesto.  

 

Školska knjižnica je mjesto u 

kojem usvajamo nova znanja i vještine, a 

ovoga puta smo naučili niz zanimljivih i 

korisnih informacija o tome kako se 

pravilno brinuti o kućnom ljubimcu. 

Mama Petra i Karlo naučili su nas da pas 

kao kućni ljubimac treba ljubav, pažnju, 

njegu i svakodnevnu skrb. Treba mu 

omogućiti redovite šetnje, igru, druženje i veterinarsku njegu. Pas je čovjekov najbolji prijatelj, 

ali i velika odgovornost. Isto tako, briga o psu nije samo obaveza, nego i velika radost. Dokazao 

je to Dony kojeg je Karlo naučio svakakve male trikove kojima nas je dobro zabavio. Dony je 

cijeli školski sat bio vrlo miran i strpljiv i svi smo ga uspjeti pomaziti. Zaista smo uživali u 

njegovom društvu. Bio je to divan i poučan susret koji ćemo dugo pamtiti! 
 

Sve ostale ljubitelje životinja u školici 

sustavno smo informirali da tijekom Mjeseca 

hrvatske knjige u knjižnici tradicionalno 

organiziramo prikupljanje novčanih priloga za 

nezbrinute njuške iz našeg lokalnog azila. 

Svaka donacija je vrijedna jer se tim novcem 

kupuju hrana, lijekovi, dekice i sve ono što 

psima treba dok čekaju na udomljavanje. 

Pomažući drugima činimo svijet boljim i ljepšim mjestom, a to nam je najbolja i najveća 

nagrada koju možemo dobiti. 
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Čaroban Mjesec knjige (15. listopada – 15. studenoga) doba je kada opet  

i ponovno skrećemo pozornost na važnost čitanja, vrijednost knjige i  

njene uloge u izgradnji naše osobnosti. 
 

 
 

Knjižničari kao superjunaci istaknuti su kao tema Mjeseca hrvatske knjige 2025.  

sa željom da se naglasi često manje primjetna, a iznimno važna uloga 

knjižničara u današnjem svijetu koji sve više oblikuju digitalne tehnologije. 

Uz slogan „Odabrali knjižničari“ otkrivali smo posebnost i snagu profesije te svijet, 

raznolikost i bogatstvo knjižnica u kojima knjižničari nisu samo stručnjaci za knjige i 

čitanje, nego stvaratelji okruženja u kojima znanje raste i kultura se stvara. 
 

 
 

U knjižnici OŠ „Sveti Matej“ knjižničarka je odabrala za svakoga po nešto, držeći se i 

dalje, čvrsto i neumorno, razvijanja vještine čitanja kroz sljedeći program: 
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❖ Međunarodni dan bijelog štapa 2025. 
 

❖ Lorena Knezović – super cura koja 

voli knjige i školsku knjižnicu 
 

❖ 11. 11.  –  DAN HRVATSKIH 

                     KNJIŽNICA  
 

❖ Kada školska knjižnica postane   

             „BAJKAONICA“ 
 

❖ „Izgubljeni Flegi” za prijatelje iz 

AZILA 
 

❖ BookTube Mjeseca hrvatske knjige - 

podcast epizoda “Razgovori iz 

knjižnice” 

 

PROGRAM 

MJESECA HRVATSKE KNJIGE 2025. 

u našoj knjižnici: 
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MEĐUNARODNI DAN BIJELOG ŠTAPA 2025. 
 

Veoma je simbolično što se Međunarodni dan bijelog štapa obilježava upravo 15. 

listopada – na dan kada započinje Mjesec hrvatske knjige! Dan bijelog štapa 

obilježava se s ciljem  osvješćivanja društva o raznolikim poteškoćama s kojima se 

slijepe i slabovidne osobe susreću u svakodnevnom životu dok istovremeno započinje 

razdoblje kada slavimo knjigu, čitanje i snagu riječi. 

 
 

U „Svetom Mateju“ slavimo i višegodišnju, zapravo 
petnaestogodišnju (!!!) suradnju naše školske knjižnice s Prvom 

dječjom knjižnicom za djecu s oštećenjem vida u OŠ Pećine. O 
tome kako je sve počelo pisali smo već mnogo puta, kao i o tome 
da učiteljica Jadranka Novak već punih 15 godina u 
kontinuitetu izrađuje taktilne slikovnice za mališane i korisnike 
te knjižnice. 15 godina suradnje između knjižnica i 15 taktilnih 

slikovnica učiteljice Jadranke Novak, o čemu možete čitati na 
stranicama koje slijede… 

 

16. listopada 2025. učiteljica Jadranka i školska knjižničarka Jasminka posjetile su 
OŠ Pećine i Prvu dječju knjižnicu za djecu s oštećenjem vida. Povod je bilo 
obilježavanje Međunarodnog dana bijelog štapa, tj. primopredaja dviju Jadrankinih 
taktilnih slikovnica. „Tratinčica“ je adaptirana i prilagođena bajka H.C. Andersena u 
kojoj čitatelja upoznajemo s najplemenitijim ljudskim osjećajima, dok taktilnom 
slikovnicom „Miševi i mačke naglavačke“ Jadranka mališanima približava šaljive i 
zabavne, a zapravo vrlo poučne stihove Luke Paljetka. Velika je vrijednost i značenje 
Jadrankinih taktilnih slikovnica jer slijepoj i slabovidnoj djeci ne samo da 
omogućavaju uživanje u dječjoj 
književnosti, nego im i pomažu u učenju 
i prihvaćanju značenja osnovnih životnih 
vrijednosti. Njezin trud spaja dva svijeta 
– svijet knjige i svijet osjetila – i pokazuje 
kako čitanje može biti dostupno i čarobno 
za svako dijete. 

Taktilne slikovnice nisu samo 
knjige – one su mostovi prema 
razumijevanju, suosjećanju i inkluziji. 
Petnaestogodišnja suradnja dviju 
školskih knjižnica još je jedan dokaz da 
zajedništvo i ljubav prema knjizi mogu stvarati čuda.  

Hvala našim dragim „domaćicama“, Tanji Šupe, voditeljici Prve dječje knjižnice 
za djecu s oštećenjem vida i školskoj knjižničarki Kseniji Sobotinčić Štropin na toplom 
gostoprimstvu. Poznajući Jadranku, bit će novih taktilnih slikovnica pa se vidimo 
ubrzo… 
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Lorena Knezović – super cura 

koja voli knjige i školsku knjižnicu 
 

Mjesec hrvatske knjige je. Prošli tjedan slavili smo Međunarodni dan 

školskih knjižnica,  a za nekoliko dana proslavit ćemo Dan hrvatskih 

knjižnica. Između toga – evo naše Lorene s hrpom darova! 
 

Lorena Knezović je ove školske godine krenula u 5. razred. Od svojeg 3. razreda 

školskoj knjižnici poklanja lektirne naslove koje čitamo 

u sklopu nastave književnosti. Do sada je školskoj 

knjižnici poklonila 20 lektirnih knjiga, glanc novih, 

drito iz knjižara, još mirišu na tisak… Lorena je 

prekrasna cura, pristojna, ljubazna, nasmijana, zrači 

pozitivom. Mi smo velika škola, školska knjižnica ima 

(pre)veliki broj korisnika. Neki izgleda ne čitaju puno pa 

se vidi da im glave nisu baš najpametnije. Oni po 

lektirnim knjigama šaraju, zalijevaju ih raznoraznim 

tekućinama, gužvaju, trgaju i razbijaju. Nakon takvih, 

ljubiteljima čitanja i školskoj knjižničarki 

Lorena je poput sunca nakon kiše ili poput 

najboljeg lijeka protiv ovih koji se s 

knjigama bore, umjesto da u njima uživaju. 
 

„Pročitati jednu knjigu je kao pojesti jedan čips“, rekla je američka autorica 

Diane Duane. Teško da se možemo zaustaviti nakon jednog i ne uzeti još. Isto je i 

s knjigama. Jednom kada krenemo, želimo čitati još i još. Zahvaljujući Loreni, mami 

i tati Knezović, mi imamo veliku sreću da možemo pročitati 20 knjiga koje su 

nam kroz ove tri godine darovali. BRAVO i HVALA u ime svih istinskih 

knjigoljubaca! 
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11. 11. – DAN HRVATSKIH KNJIŽNICA  
(u našoj veseloj školskoj) 

 
 

Dan hrvatskih knjižnica obilježava se 11. 

studenoga u spomen na dan kada je 1960. godine 

Hrvatski sabor donio prvi hrvatski zakon o 

knjižnicama. Pojednostavljeno – nakon 11. studenoga 

1960. omogućilo se knjižnicama da pokažu svu svoju 

raskoš i ljepotu kroz pružanje informacija, poticanje 

obrazovanja i kulture te promicanje čitanja. Kada je 

riječ o našoj školskoj knjižnici, dodat ćemo i 

promicanje pozitivnih vibracija.  

 

Zahvaljujući 4.c, 4.d i 4.e razredu s učiteljicama Elom, Katarinom i 

Josipom, ovogodišnji Dan hrvatskih knjižnica obilježili smo interpretacijama 

lektire na malo drugačiji način. Lijepo je kada nam u knjižnici gostuju poznati 

književnici, ali je još ljepše kada naši četvrtaši majstorski predstave pročitane 

lektire i oduševe nas svojim idejama i originalnošću! 

           

 

4. e čitao je Balogovu „Nevidljivu Ivu“ i dokazao autoru 

Zvonimiru da je u pravu kada je u stihove stavio životnu istinu 

kako se u svakome od nas krije pjesnik. Učiteljica Josipa 

dobro je motivirala svoje piliće iz 4.e pa su na licu mjesta 

stvorili hrpu dobrih pjesmica i zaslužili hrpu blistavih petica.  

4. c čitao je Igrokaze, a onda su pokazali svu raskoš 

mašte, kreativnosti i glumačkog žara dok su svojoj knjižnici, 

učiteljici Eli i knjižničarki prezentirali kako su doživjeli 

pročitano. Njihova nepresušna energija razveselila je svaki kutak knjižnice.  
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Frendići iz 4. d čitali su izbornu lektiru pa su nam kroz glumu, igrokaze, 

lektiru u vrećici te nadasve maštovite plakate prikazali svašta nešto zanimljivoga 

o Gregu, Tomu Gatesu, Paulini, Petri i ostalim modernim književnim junačinama. Čini 

nam se da je i učiteljica Katarina bila sasvim zadovoljna. 

 

Naši su četvrtaši dokazali da knjige i zabava idu ruku pod ruku. Ponosni smo 

na njihovu kreativnost i jedva čekamo nove čitateljske izazove i druženja među 

policama. Hvala im što su na ovako vedar i originalan način uljepšali Dan hrvatskih 

knjižnica 2025.! 
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KADA ŠKOLSKA KNJIŽNICA POSTANE  
 

 
 

U Mjesecu knjige, tradicionalno, naša školska knjižnica za prvašiće 

postaje „BAJKAONICA“. Pravo je to doba za uživanciju u čaroliji svijeta 

bajki i zajedničko vrijeme u kojem se gradi ljubav prema knjizi i čitanju. 

 

Znamo da su u daaaavna vremena stariji pričali bajke mlađima uz treperavu 

svjetlost vatre dok je pucketanje drva pratilo ritam priče. Zato se prvašići (i učiteljice) 

udobno smjeste u krug pa uz toplinu zamišljene vatre prate priču knjižničarke o 

Trnoružici, kralju, kraljici, dobrim vilama, hrabrom kraljeviću na bijelom konju i 

pobjedi dobra nad zlom. Pričamo priču, ali i učimo što su bajke, kada i kako su nastale, 

tko ih piše i zašto je bitno zagrliti se uz svoje najmilije (mame, tate, bake, djedove…) i 

uživati u zajedništvu i čitanju. Kada završimo pripovijedanje, gasimo imaginarnu 

vatricu i prebacujemo se u 21. stoljeće pa rješavamo kviz u Wordwallu, kao i lagani 

lektirni listić pomoću kojeg ponovimo sve što smo u „BAJKAONICI“ naučili. 
 

 
 

 Bajke imaju odgojnu, obrazovnu i terapeutsku vrijednost. U našoj 

„BAJKAONICI“  djeca otkrivaju nove svjetove, uče slušati, razvijaju maštu i bogate 

svoj jezik. Tu se vidi prava snaga školske knjižnice. Ona postaje mjesto susreta u kojem 

prvašiće učimo da knjige nisu obaveza, nego radost i da je knjižnica, sa zamišljenom 

vatricom ili bez nje, najtoplije mjesto u školi.  
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„IZGUBLJENI FLEGI”  ZA PRIJATELJE  
IZ  AZILA 

(odabrali: knjižničarka i prijatelji) 

 

„Odabrali knjižničari” slogan je Mjeseca hrvatske knjige 2025.  

pa je školska knjižničarka odabrala i ove godine pomoći njuškama iz 

 Azila za nezbrinute pse Rijeka – Viškovo. 

 

 

Riječ je o tradicionalnoj aktivnosti kojom 

spajamo čitanje i humanitarni rad, a provodimo 

je već šest godina. Školska knjižničarka sama ne 

bi provela ama baš ništa da nema odličnu 

podršku i pomoć učenika drugih razreda i 

njihovih učiteljica, kao i nekih dragih ljubitelja 

životinja koji su uvijek „tu negdje” kada zatreba. 

Sretni i ponosni možemo se pohvaliti da je i 

ovogodišnje humanitarno čitanje ispunilo svoj 

cilj -  učinili smo dobro djelo i pomogli 

nezbrinutim psićima iz azila 

 

 

 

Naše veselo humanitarno druženje u školskoj knjižnici uvijek započinje 

čitanjem slikovnice „Izgubljeni Flegi”, koja nas na jednostavan način uči kako 

se odgovorno i s ljubavlju odnositi prema kućnim ljubimcima i životinjama uopće. 

Drugašići čitaju GLASNO jer osim što je 

zabavno, vrlo je korisno budući da stavlja 

knjigu u središte pozornosti i pravi je 

putokaz učenicima koliko još trebaju 

vježbati čitanje i razvijati čitateljske navike i 

vještine. Nakon čitanja i utvrđivanja 

naučenog, prelazimo na humanitarne 

aktivnosti i pomoć psićima koji nisu imali 

toliko sreće kao naš glavni junak Flegi. Posebno nas veseli činjenica da su nam 
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se ove godine u humanitarnoj akciji (opet) pridružili i „veliki” prijatelji iz 4.d (s 

učiteljicom Katarinom) i frendići iz 5.e (s profesoricom Teom). Akciju su podržali 

i neki djelatnici škole (tajnica Lara, profesorice Ines i Doris, asistentica Ivana) i 

sama organizatorica knjižničarka, naravno. Kada svim tim prilozima pridodamo 

novčiće koje su donirali 2.A s učiteljicom Majom, 2.B s učiteljicom Martinom, 

2.C s učiteljicom Gordanom, 2.D s učiteljicom Dunjom i 2.E s učiteljicom 

Dijanom dobijemo fenomenalan iznos donacije – 418 eura!!!  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Zahvaljujući ovoj popriličnoj novčanoj donaciji postali smo godišnji 

kumovi 9 njuškica iz azila te polugodišnji kumovi 1 psiću! PUNO HVALA i 

članovima obitelji naših učenika koji su pomogli u sakupljanju novčića! 

Program Kumstva je jedan od načina pomoći nezbrinutim psićima jer im tom 

humanom gestom pružamo nešto ugodniji život u azilu. Naši novi četveronožni 

prijatelji su  Ajk, Asi, Berta, Kron, Luc, Moris, Nina, Obi, Riki i Sunny, preslatke 

njuškice kojima od srca želimo da što prije pronađu topli dom pun ljubavi.  
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BookTube Mjeseca hrvatske knjige 
- podcast epizoda “Razgovori iz knjižnice” - 

 

BookTube kanal Mjeseca hrvatske knjige otvoren je 2023. godine i na njemu 

se objavljuju raznovrsni videosadržaji povezani s knjigama i čitanjem. 

Namijenjen je svim čitateljima, sadašnjim i budućim, koji žele svoj užitak u 

knjigama dijeliti putem suvremenih tehnologija i tako dati vjetar u leđa jednoj 

od najljepših stvari na svijetu – čitanju. 
 

       
 

Mjesec hrvatske knjige 2025. bio je posvećen knjižničarima pa je 

Programski i organizacijski odbor manifestacije pozvao učenike osnovnih i srednjih 

škola da snime videopodcast epizodu „Razgovori iz knjižnice“. Među 34 pristigla 

videozapisa svoje mjesto pod digitalnim suncem našao je i uradak učenika naše 

škole. Uz video poslali su i popratni dopis koji vam prenosimo u cijelosti. 😊 

„Učenici OŠ Sveti Matej povodom obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige  

uključili su se u BookTube izazov – podcast epizoda “Razgovori iz knjižnice”.  

Naša škola ima oko 900 učenika i svi knjižničarku smatramo pravim herojem.  

Na velik broj učenika ona uspije pronaći vrijeme za svakoga od nas. U našoj knjižnici, 

osim što se posuđuju knjige, organiziraju se i razni susreti, obilježavaju važni datumi,  

a često u njoj snimamo i razne videozapise i radijske emisije. Kroz ovaj podcast  

htjeli smo vam pokazati koliko su knjižničari važni u školi te kako svakodnevno mijenjaju 

naš svijet. U podcastu možete pogledati razgovor novinara osmog razreda sa školskom 

knjižničarkom, u koji smo uključili i učenike različitih uzrasta koji pohađaju našu školu.  

U ovoj epizodi knjižničarka je s nama podijelila svoje priče, male tajne i svakodnevne  

anegdote koje joj uljepšavaju ovaj posao.“ 

 

Svi videozapisi pristigli na natječaj objavljeni su na Booktube 

kanalu Mjeseca hrvatske knjige, a naš uradak možete potražiti 

na Podcast epizoda: OŠ Sveti Matej, Viškovo ili pronaći na 

poveznici https://www.youtube.com/watch?v=jKxwNd8dg4Y 

 

https://www.youtube.com/@BookTubeMjesecahrvatskeknjige
https://www.youtube.com/@BookTubeMjesecahrvatskeknjige/videos
https://www.youtube.com/@BookTubeMjesecahrvatskeknjige/videos
https://www.youtube.com/watch?v=jKxwNd8dg4Y
https://www.youtube.com/watch?v=jKxwNd8dg4Y
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Obilježavanje Međunarodnog dana osoba s 

invaliditetom u školskoj knjižnici 
 

Odlukom Opće skupštine Ujedinjenih naroda 3. prosinca proglašen je 

Međunarodnim danom osoba s invaliditetom.  

To je dan kada se posebnom pažnjom osvrćemo na ljude čija nas  

upornost, snaga i hrabrost svakodnevno nadahnjuju. 
 

 
 

Povodom Međunarodnog dana osoba s invaliditetom 2025., Zajednica sportskih 

udruga Općine Viškovo treću je godinu zaredom u našoj školi organizirala edukativno-

inkluzivnu manifestaciju “Parasportski dan – SPORT JE IN”. Cilj manifestacije je 

promovirati lokalne parasportaše i sport osoba oštećenog sluha, potaknuti veći broj osoba s 

invaliditetom da se uključe u sportske aktivnosti i ono najvažnije – educirati djecu o parasportu 

i parasportašima.  

 

U školskoj knjižnici učenici osmih razreda 

družili su se sa Slavenom Marčićem i Dinom 

Brozanom, košarkašima u kolicima, članovima 

Košarkaškog kluba osoba s invaliditetom 

„Kostrena“. Pogledali smo dokumentarni film 

„Gurati naprijed“ redatelja Mirka Žorža, koji prati 

igrače košarke u kolicima. Nakon projekcije filma 

razgovarali smo sa Slavenom i Dinom o nesrećama koje su im promijenile živote te problemima 

i izazovima s kojima se svakodnevno susreću osobe s invaliditetom. Naučili smo mnogo o 

sportu osoba s invaliditetom, posebno košarci u invalidskim kolicima koja je brz i snažan 

natjecateljski sport. Na druženju u knjižnici rušili smo mnoge barijere i stereotipe pa će mnogi 

od nas promijeniti perspektivu i drugačije gledati na svoju svakodnevicu. Obilježavanje 

Međunarodnog dana osoba s invaliditetom potvrdilo je značaj i ulogu školske knjižnice u 

širenju znanja bitnih za uspješno uključivanje učenika u suvremeno društvo. 
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PREDBLAGDANSKO DRUŽENJE  

S PRVAŠIĆIMA  
 

 

Vesele predblagdanske dane iskoristili smo za još jedno druženje s 

prijateljima iz prvih razreda. Do sada su prvašići boravili u knjižnici 

tijekom Mjeseca knjige, a kako smo tada uživali u bajkama, knjižnica nam 

se privremeno pretvorila u „Bajkaonicu“. Prije toga, kod samog 

upoznavanja prvašića sa školskom knjižnicom, družili smo se uz čitanje 

super slikovnice „Kako su Dora i Mario spasili hranu“, koju su kao dar 

odnijeli kući. U ovo vrijeme šarenih lampica, okićenih jelki i toplih 

osmijeha, knjižničarka je odlučila spojiti sve što smo do sada radili te 

pročitano i naučeno upakirati u lijepo, toplo i radosno adventsko druženje. 

 

          

Krenuli smo pričanjem priče „Drvce koje je pronašlo svoj dom uz pomoć šumskih 

prijatelja”, lijepim božićnim tekstom koji na djeci razumljiv i nježan način govorio o dobroti, 

prijateljstvu i brizi za prirodu i okoliš. Prvašići su s velikim zanimanjem slušali priču, 

prepoznavali njezine poruke te se rado uključivali u razgovor, dijeleći svoja razmišljanja i 

osjećaje. Nakon čitanja slijedilo je crtanje — vrijeme za boje, maštu i osobni doživljaj blagdana. 

Prvašići su ukrašavali božićnu jelku i crtali svoje najdraže božićno jelo, a svaki je crtež nosio 

dio njihove radosti i mašte. Aktivnost se lijepo nadovezala na naša prijašnja druženja u kojima 

smo zajedno čitali bajke i razgovarali o vrijednosti i potrebi čuvanja hrane. Kroz crteže i 

razgovor prvašići su pokazali kako blagdanski običaji mogu ići ruku pod ruku s brigom za 

okoliš i svakodnevnim malim, ali važnim odlukama. 

 

Predblagdansko druženje proteklo je u 

opuštenoj i veseloj atmosferi ispunjenoj pjesmom, 

osmijesima, kreativnošću i toplinom adventskog 

vremena, s osjećajem zajedništva i radosti koji 

knjižnicu čine posebnim, čarobnim mjestom. 



35 
 

„15 za 15!“  -  taktilne slikovnice učiteljice 

Jadranke Novak 
 

Ova lijepa priča započela je 2010. godine kada su školski knjižničari Primorsko-

goranske županije organizirali i proveli humanitarnu akciju „KNJIŽNIČARI 

KNJIŽNICI!“. Cilj akcije bio je izraditi što veći broj taktilnih slikovnica za korisnike Prve 

dječje knjižnice za djecu s oštećenjem vida koja djeluje pri OŠ Pećine u Rijeci. Taktilna 

slikovnica je posebna slikovnica koja se čita dodirom, na tržištu ih je malo i zaista su veoma 

skupe pa su većinom nedostupne djeci s oštećenjem vida. A svi imamo pravo na čitanje! 

Knjižničarka OŠ „Sveti Matej“ zamolila je učiteljicu Jadranku Novak za pomoć i to je bio 

početak prekrasne priče koja traje i danas! 
 

           
 

Tijekom 15 godina suradnje i prijateljstva između knjižnice OŠ „Sveti Matej“ i Prve 

dječje knjižnice za djecu s oštećenjem vida, učiteljica Jadranka izradila je 15 TAKTILNIH 

SLIKOVNICA: „Cvjetni pozdravi“, „Crvenkapica“, „Plesna haljina žutog maslačka“, 

„Trnoružica“, „Tri praščića“, "Lisica i roda", "Plavo puce", „Čovječuljak od 

paprenjaka“, „Ružno pače“, „Dome, slatki dome“, „Maca Papučarica”, “Postojani 

kositreni vojnik”, „Ježeva kućica“, „Tratinčica“  i „Miševi i mačke naglavačke“. 

 

 Vrijednost i značaj ovog rada veliki su, nemjerljivi. 

Učiteljica Jadranka svoj rad temelji na plemenitoj ideji da 

najznačajnije naslove dječje književnosti, najpoznatije i 

najčitanije slikovnice treba pretvoriti u taktilne ne bi li i djeca s 

oštećenjem vida mogla uživati u čaroliji čitanja i pisanoj riječi 

poput svih njihovih vršnjaka.  

Visoku razinu kreativnosti i humanitarnog rada prepoznala 

je i struka pa su taktilne slikovnice učiteljice Jadranke 

predstavljene javnosti. 3. prosinca 2014. godine, na Međunarodni 

dan osoba s invaliditetom, otvorena je u Dječjem odjelu "Stribor" 

Gradske knjižnice Rijeka izložba taktilnih slikovnica.  
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Bila je to prva izložba takve vrste u Rijeci, kojom su se posjetiteljima predstavljale 

taktilne slikovnice za slijepu i slabovidnu djecu iz svih krajeva svijeta. Na izložbi su svoje 

mjesto našle dvije Jadrankine taktilne slikovnice - „Cvjetni pozdravi“ i „Crvenkapica“. 

2016. godine u Tiflološkom muzeju u Zagrebu postavljena je međunarodna izložba 

„Dodirni priču“, kao dio nacionalne kampanje za osobe s teškoćama čitanja pod nazivom 

„I ja želim čitati“! Među 35 slikovnica iz različitih dijelova svijeta na izložbi su svoje mjesto 

našle čak dvije Jadrankine taktilne slikovnice - „Trnoružica“ i „Cvjetni pozdravi“! 

Slikovnicama „Čovječuljak od paprenjaka“ i „Ježeva kućica“ sudjelovala je na natjecanju 

za najbolje taktilne slikovnice za djecu s oštećenjem vida, koje svake dvije godine 

organizira Typhlo & Tactus, međunarodna organizacija koja se bavi promicanjem i 

izradom taktilnih slikovnica za slijepu i slabovidnu djecu. „Ježeva kućica“ je 2024. godine 

proglašena među pet najboljih taktilnih slikovnica u Republici Hrvatskoj i time je dobila 

mogućnost sudjelovanja na međunarodnom natjecanju u Lublinu u Poljskoj.   

 

           
 

Značaj i vrijednost Jadrankinog rada raste i činjenicom što smo generacije korisnika 

knjižnice OŠ „Sveti Matej“ naučili kolika je vrijednost taktilnih slikovnica koje djeci s 

oštećenjem vida omogućavaju izjednačenost u mogućnostima s ostalom djecom i pružaju 

im sasvim novu dimenziju u spoznavanju svijeta u kojem žive. Zahvaljujući ovim 

slikovnicama i naša je školska knjižnica postala mjesto učenja o različitosti, prihvaćanju i 

inkluzivnosti. 

 

„15 za 15!“ 15 godina i 15 taktilnih 

slikovnica korisnicima Prve dječje knjižnice za 

djecu s oštećenjem vida! Tiho i s puno ljubavi, u 

svoje slobodno vrijeme, svojim materijalima i 

čarobnim rukama, učiteljica Jadranka Novak 

izrađuje unikatne slikovnice koje nisu samo 

knjige – one su poruke nade, pažnje i ljudskosti. 

Hvala joj što nas podsjeća da odgoj i obrazovanje 

nisu samo prenošenje znanja, nego i umijeće da 

znanje postane doživljaj, a čitanje radost. 
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NOVI  PRIJATELJI  NA  POLICAMA 
(iz radionice učiteljice Jadranke) 

 
Naša draga učiteljica Jadranka Novak svojim taktilnim slikovnicama i predanim 

humanitarnim radom već godinama ostavlja trag dobrote. Prijateljima iz Prve dječje 

knjižnice za djecu s oštećenjem vida pomaže da književnost dožive na njima prilagođen 

način – kroz dodir, emociju i maštu. 

 

Korisnike naše školske knjižnice odlučila je razveseliti na drugačiji način! 

Posljednjih je nekoliko godina našu knjižnicu obogatila čitavom družinom lutaka, sve 

glavni junaci dječje književnosti koji su „iskočili“ iz knjiga i odlučili ostati među 

policama i stolovima. Lutke su uljepšale prostor, unijele toplinu i razigranost te 

svakodnevno razveseljavaju naše učenike. Knjižnica je zahvaljujući njima postala 

mjesto gdje se ne dolazi samo po knjige, nego i po dozu veselja i mašte. Koristimo ih i 

za interpretaciju lektirnih djela, ali i kao vrlo pouzdane „slušače“ naših problema iz 

domene svakodnevnih briga koje more korisnike školske knjižnice (i učenike i učitelje, 

ako ste se pitali…). 

 

                
 

 
Ovakvi darovi podsjećaju nas da se čuda ne događaju samo u pričama, već ponekad 

sjede s nama u zbornici i tiho stvaraju nešto prekrasno. 
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ČASOPISI KOJE PRIMA 

NAŠA KNJIŽNICA 
 

Časopisi koji se nalaze u našoj knjižnici, a koji mogu poslužiti za 

redovito informiranje, razonodu ili referat,  

dijelimo na: 

 

 
 

                                     
 

 

 

A.  Časopisi namijenjeni učenicima: 
 
 

 

1. MODRA LASTA  ( revija za pouku, zabavu i samostalni stvaralački rad učenika ) 

 

2. SMIB  ( Smilje i bosilje, poučno-zabavni list za djecu ) 

 

3. HRVATSKE ŠUME   ( časopis za popularizaciju šumarstva ) 

 

4. MATEMATIČKO - FIZIČKI LIST  ( časopis iz matematike i fizike za učenike ) 

 

5. NARODNI ZDRAVSTVENI LIST  ( časopis za unapređenje zdravstvene kulture ) 

 

6. OLIMP  ( magazin Hrvatskog olimpijskog odbora ) 
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B.  Časopisi namijenjeni učiteljima: 
 
 

 

 

 
 

 

  1.  ZRNO  (časopis za obitelj, vrtić i školu ) 
 

 

  2.  JEZIK  ( časopis za kulturu hrvatskoga književnog jezika ) 
 
 

  3.  STRANI JEZICI   (časopis za unapređenje nastave stranih jezika ) 
 

 

  4.  POVIJEST U NASTAVI   (časopis Društva za hrvatsku povjesnicu ) 
 

  5.  POUČAK   (časopis za metodiku i nastavu matematike ) 

 

  6.  MATEMATIKA I ŠKOLA  ( časopis za nastavu matematike ) 
 

 
 

  7.  ŠKOLSKE NOVINE   ( tjednik za odgoj, obrazovanje, znanost i kulturu ) 
 

 

  8.  ZVONA   ( mjesečnik za kršćansku kulturu ) 
 

 

  9.  LAĐA  (časopis za promicanje religioznog odgoja i vrjednota kršćanske kulture) 
 

 

10.  GLASNIK OPĆINE VIŠKOVO 
 
 

11.  ZELENO I PLAVO   ( magazin Primorsko-goranske županije ) 
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(NEŠTO) NOVO U KNJIŽNICI 
 

Zahvaljujući namjenskim sredstvima Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih, 

kao i donacijama naših učitelja, učenika i članova njihovih obitelji,  

uspjeli smo knjižnični fond obogatiti novim naslovima i knjigama. 

Nije mnogo, ali nas itekako veseli! 
P.S. Također smo vrlo spremni i otvoreni primiti donacije iz ostalih izvora koji barataju viškom 

eurića (Ministarstvo kulture i medija, Županija, Općina, privatnici, Djed Mraz…).  

                       

Namjenska sredstva & sredstva školske knjižnice  
AUTOR NASLOV 

Adams, Simon VELIKI ISTRAŽIVAČI 
Babić- Višnjić, Snježana KROTITELJ VODENJAKA 
Jokić, Boris ŠEZDESET OTKUCAJA – GLAZBENA LEKTIRA 
Kinney, Jeff GREGOV DNEVNIK: VRUĆI KAOS 
Lallemand, Orianne VUK KOJI JE VOLIO DRVEĆE 

VUK KOJI JE ŽELIO POSTATI UMJETNIK 
Nicholson, Sue GENIJALNI IZUMITELJI 
Pilić, Sanja MAŠA I DAROVI 

MRVICE IZ DNEVNOG BORAVKA 
Pilkey, Dav ČOVPAS 

ČOVPAS I MICKO KID 
ČOVPAS: DVADESET TISUĆA BUHA POD MOREM 
ČOVPAS: KOM SE LOPTA VALJA 
ČOVPAS: MAJČINSKI VISOVI 
ČOVPAS: NJUŠKA 22 
ČOVPAS: PRIČA O DVA GADA 
ČOVPAS PUŠTEN S LANCA 

Stanković, Davor RETORIKA 
Šojat, Ivana PO ZIDOVIMA CRTAM DRVEĆE 

ZMAJEVI KOJI NE LETE 
Tihi-Stepanić, Jasminka DOM IZA ŽICE 

 

                    
Darovani novi naslovi: 

AUTOR NASLOV 
Šesto, Silvija ŽUTI ŠAL 
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U KNJIŽNICI  I  (NEŠTO MALO)  IZVAN  NJE 

 
 

pohvaljeni i nagrađeni  

na državnoj razini 

6. natjecanja u izražajnom 

čitanju 

„I ti možeš biti  

teta/barba pričalica“ 

& mentorice 

 

 

 

 

    

Vježbanje života (i fizike)     u zdravom duhu zdravo tijelo 😊 
 

 

 

 

 

 

pripreme za ČDZ         pripreme za priredbu  pripreme za LiDraNo 

        (Dan škole) 
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… i dalje pričuvni studio         Klub malih čitatelja 

  „Radio Matejčiću“… 

 

 

 

 

  

 

četveronožni korisnici     ekološke poruke 2.a 

      
 

vrijedne Mlade knjižničarke 
 

             
 

DAROVI KNJIŽNIČARKI… 

  za estetsko uređenje knjižnice            mito i korupcija dužnika  
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  lektira u knjižnici       DV „Malik“ u gostima 
 

 

 

 
 

 

 

 

 Aquatika s trećašima      GKL     Popovićev mlin 

 

 

 

 

 

 

 

  Prirodoslovni muzej                    čuvanje tradicije i običaja u 

     s prvašićima                                      Kući halubajskega zvončara  
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DO ČITANJA U  

„Mateju“ BR. 30  

OTVORITE ŠTO VIŠE KNJIGA  

I UŽIVAJTE!  

 

 

 


